

有花赏、能亲水、可钓鱼，路边还会蹿出大野兔

不收门票的鹰嘴山 美景可一点儿不含糊

周边游 深一度

□记者 张人杰 文/图

春光明媚，原野灿然一新。这般春日，正是出游好时节。

眼下，花正开，水慢涨，哪些地方既不远，又可亲水、赏花呢？

上周，记者慕名来到位于新安县仓头镇的黄河小浪底鹰嘴山风景区（简称鹰嘴山），在那里感受了一番春天里的闲情野趣。

今儿，记者将感受和攻略和大家分享一下。

景区简介：

鹰嘴山山下就是黄河，曲折的河岸形成大小不一的水湾、半岛，景色宜人，适合徒步、骑行、自驾、垂钓。

行程设计：

方案一 环小浪底一日游

市区—汉函谷关—鹰嘴山—横水—黄河小浪底水利枢纽风景区—黄鹿山

特色：览湖光山色，赏水利人文

9:00 出发，10:00 抵达汉函谷关，11:30 品尝新安县烫面角，12:30 前往黄河小浪底鹰嘴山风景区。13:30 抵达景区，向西抵达环山观景步道，拾级而下，观黄河美景。14:40 折返至王村牡丹园，沿公路前行，寻找您喜欢的地方，垂钓。返程时，如果时间充裕，可前往黄河小浪底水利枢纽风景区、黄鹿山游玩。

方案二 赏花登高一日游

市区—荆紫仙山—黄河小浪底鹰嘴山风景区

特色：赏桃花登高山，近自然亲水行

9:00 出发，前往荆紫仙山，此时正是荆紫仙山桃花节，满山桃花远超“三生三世十里桃林”，14:00 可折返前往鹰嘴山，17:00 至 18:00 可欣赏黄河落日美景。

吃 一线品尝两种百年美味

对于记者而言，出游一方面是为了玩，另一方面是为了吃。因此，在确定前往鹰嘴山后，首先确定的是抵达目的地后吃什么。

由于鹰嘴山位于新安县，所以新安县烫面角自然是必尝的。从新安县站下高速后，记者直奔位于北京路的老王家烫面角。

上次记者吃老王家烫面角还是五六年前，坐下后，拿起桌上的菜单，发现烫面角的花样增加了不少。记者点了两笼烫面角，一份蛋花汤。

大约 15 分钟后，热气腾腾的烫面角上桌，其形如新月，夹起，咬

破薄如纸的皮，浓郁的汁水和着肉香，入口，肉细不柴，油大不腻，两个字：好吃。

记者吃完后，店内开始进入用餐高峰，座无虚席。

归途，记者取道距鹰嘴山景区 7 公里多的横水镇，品尝了有名的百年老店——横水瑞莲卤肉。与记者此前吃过的卤肉相比，瑞莲卤肉更能体现肉的原汁原味，而且不会感到肥腻。

有人会问，景区里难道就没啥好吃的吗？

“味道放在一边，特色很明显，

鲤鱼、鱼鳔、鱼子都是不错的。”一名从洞西来的游客告诉记者，因为景区原生态气息浓郁，所以农家宾馆数量有限，游客多选择在外就餐，或来此野炊。

远眺黄河

行 规避拥堵，省时省心

新安县距离洛阳并不远，可以选择的路也比较多。

为了便于比较，记者在去程时选择了走高速，回程时选择走普通公路。

去程时，记者从洛阳日报报业集团出发，从周山站上宁洛高速，

后转连霍高速，在新安县站下高速，走新寺线、郑三线、大横线，抵达鹰嘴山景区，净耗时 92 分钟。

回程时，记者走大横线、郑三线、省道 314、小浪底大道、洛吉快速路、定鼎北路，抵达洛阳日报报业集团，净耗时 124 分钟。

两条路线相比，虽然走高速要多掏 15 元的路费，但是道路好走，省时省心；不走高速，取道省道，虽然省了 15 元的路费，但是一路上 20 多个红灯，加上定鼎北路的拥堵，着实让人烦躁。

因此，建议您宁可花钱，也别给自己添“堵”。

游 景美玩法多，慢游最适合

说了吃和行，最关键的是鹰嘴山有啥玩的。

由于记者是第一次到鹰嘴山，而且目标定的就是亲水，所以在抵达景区后，嘴上问得比较勤。

“大娘，咋走可以到水边？”进景区大门后 500 米，记者便询问了午后正在门前晒太阳的村民王大娘。

“你从这儿往西，那边有个以前查车的路障，从那口向下，就能到水边。”王大娘说，就是路窄，不好错车。

根据王大娘的指点，记者驱车找到标志物——路障，沿路而下，车窗摇下，微风轻拂，窗外可看到湛蓝的黄河水，路边有 3 亩多牡丹花田，一些心急的牡丹含苞待放，不远的山上还有一大片桃林，煞是好看。

车行约 10 分钟，便抵达坡地，记者将车停下，前往水边。水岸边三三两两的钓友在垂钓，水中“傲娇”地长着一些杨树、桦树，水面清澈，近岸处游动的鱼苗清晰可见。

“老哥，这儿钓鱼咋样？”

“这两年，每年春天，我都要来这儿钓个三五回，鲫鱼、鲤鱼多。”专程从洞西开车前来的市民李师傅说，不过这儿水比较深，鱼不太好钓，要有耐心跟它们“耗”。

“附近，除了钓鱼，还有哪儿能耍？”

“你从原路返回，然后一路向西三四公里，有个环山观

景台，不仅可以俯瞰黄河，还有台阶可以下去。”李师傅说。

按照李师傅所说，记者驱车赶到环山观景台，沿观景台的石阶向下，大约走了 500 个石阶后，经过一段原始的坡道，走上了环湖水泥路。河道蜿蜒，岸边有人在野炊，有人在搭帐篷，有人在垂钓。记者正要走的时候，路边蹿出一只大野兔，这一幕足以让猫了一冬的人感到兴奋。



藏兵洞，古村落
森林公园，野外拓展

扫码加入洛报“爱自驾”俱乐部，周六活动等您来

□记者 陈耀玑

上周三，本周刊《爱自驾》栏目以《汉唐古地道，千年藏兵洞》为题，介绍了位于新安县土古洞村的藏兵洞（详见《洛阳晚报》3月20日 B05 版），引来众多读者和自驾游爱好者咨询。

为了满足大家的好奇心，周六（3月30日）洛报“爱自驾”俱乐部将组织自驾游，和众多俱乐部成员一同前往土古洞村，探访曾在地下沉睡千年的藏兵洞，导游还将为您介绍土古洞村历史上那些鲜为人知的往事。

逛完藏兵洞，您可以到郁山国家森林公园登山踏春，和松鼠等小动物来一场甜蜜邂逅；也可以和家人到土古洞村旧址感受古村落农耕文化，体验许多娱乐项目和野外拓展项目；还可以带孩子到村内的梅花鹿养殖基地，近距离地与梅花鹿互动，了解梅花鹿的生活习性；玩儿累了，村内的“人民公社大食堂”还提供香喷喷的大锅烩菜……

心动了吗？赶快扫码加入洛报“爱自驾”俱乐部报名参加活动吧！详细行程及活动安排将在群内公布。



荆紫仙山